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ATA DA SEGUNDA SESSAO SOLENE DA CAMARA MUNICIPAL DE SAO LUIS GONZAGA DO 
MARANHAO.

Aos trinta e um dias do mes de margo de dois mil e vinte e seis, as oito horas e trinta minutos, no 
predio do Palacio Municipal Serapiao Ramos, situado na Avenida Joao Pessoa, n9 33, Centro, sob a 
presidencia do vereador Greison Ribeiro Araujo e da Mesa Diretora composta pelos vereadores: 
Marilene de Sousa Jeronimo Apoliano, Procuradora da Mulher e Primeira-Secretaria; Marineide 
Lisboa dos Santos, Segunda-Secretaria e Procuradora Adjunta da Mulher; e Antonia Hermenegilda 
Canuto, foi realizada a Segunda Sessao Solene da Camara Municipal de Sao Luis Gonzaga do 
Maranhao, em homenagem ao Dia Internacional da Mulher. Sob a prote^ao de Deus, a 
cerimonialista Loyse Jeronimo declarou aberta a presente sessao solene. Tambem foi registrado o 
agradecimento aos secretarios da gestao e as autoridades presentes: a Secretaria de Assistencia 
Social, Samara Ramos; a Secretaria de Agricultura Familiar, Domingas Melo; a Secretaria de 
Igualdade Racial, Carliane Miranda; a Diretora do hospital. Ana Cleude; ao Chefe de Gabinete, Dr. 
Anisio; e ao membro da Academia de Letras Gonzaguense, J. Gomes. Em seguida, foi anunciada a 
execute do Hino Nacional, conduzida pelo professor Rosenildo Marques, e posteriormente a 
execu^ao do hino do municipio, conduzida por tia Luizete. Em sua fala, Tia Luizete saudou a todos 
com um "bom dia" e expressou gratidao a Deus, destacando a importancia da fe e do apoio dos 
familiares. Com alegria, convidou todos os presentes a entoarem o hino da cidade de Sao Luis 
Gonzaga do Maranhao, ressaltando que ele representa a identidade de toda a comunidade. Com 
emo^ao, mencionou a homenagem realizada pela Camara e pela Procuradoria da Mulher, 
enfatizando o sentimento de gratidao e convidando todos a participarem juntos desse memento. A 
cerimonialista Loyse Jeronimo anunciou, em seguida, o convite a irma Francisca para se apresentar. 
Em sua fala, a Irma Francisca expressou sua alegria por estar presente, destacando que participava 
do momento a convite de uma mulher a quern admira profundamente, Concei^ao Furtado, alem de 
agradecer tambem a Dona Antonia pelo convite. Ressaltou o reconhecimento e a admira^ao pelo 
trabalho desenvolvido por Concei^ao Furtado e afirmou que era uma satisfagao estar naquele 
evento. Em seguida, mencionou a importancia de Maria para os catolicos, destacando-a como uma 
grande referencia de fe e inspiragao. Dedicou a musica "Maria", de Milton Nascimento, a todas as 
mulheres presentes, simbolicamente representadas como "Marias", enfatizando a necessidade de 
for^a, garra e perseveran^a na vida. A irma Francisca explicou que, por ainda estar em recupera^ao, 
contaria com o apoio do seminarista Iago durante a apresentagao. Solicitou tambem a colaborafao 
de Luizete para auxiliar no momento da execu^ao da musica. Em sua fala, agradeceu a todos os 
presentes, destacando que aquele momento representava uma supera^ao pessoal, motivada 
especialmente pelo convite de Conceigao. Ressaltou que, mesmo em processo de recuperagao, 
conseguiu tocar algumas notas em homenagem as mulheres. Expressou sua gratidao as pessoas 
presentes, mencionando que conhecia grande parte delas, e parabenizou todas pelo importante 
trabalho que desenvolvem na cidade de Sao Lui's Gonzaga do Maranhao. A cerimonialista Loyse 
Jeronimo deu continuidade a programa^ao, anunciando a apresentagao do objetivo da Sessao
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Solene. Foi destacado que a Camara Municipal de Sao Luis Gonzaga do Maranhao realizava a 
cerimonia em homenagem as mulheres, organizada pela Procuradoria da Mulher, por meio do 
Projeto de Resolu^ao n^ 001/2026, de autoria da vereadora e procuradora da mulher, Marilene 
Jeronimo, aprovado pela Casa Legislativa e a ser realizado anualmente no mes de mar^o, em alusao 
ao Dia Internacional da Mulher. Ressaltou-se que o momento tinha como finalidade o 
reconhecimento publico das mulheres que, com dedicate, coragem e talento, contribuem para o 
desenvolvimento social, cultural, econdmico e politico do municipio. Tambem foi enfatizado que a 
solenidade buscava valorizar e destacar o papel feminine na construgao de uma sociedade mais 
justa e igualitaria, refor^ando o compromisso da Camara Municipal com a promo^ao da cidadania, 
da dignidade e da igualdade de genero. Alem de celebrar conquistas, a sessao foi apresentada como 
uma oportunidade de inspirar novas gera^oes e reafirmar a importancia da participa^ao das 
mulheres em espa^os de decisao e lideran^a. Em seguida, foi anunciada a concessao da palavra ao 
presidente da Casa, vereador Greison. O presidente Greison Ribeiro iniciou sua fala saudando a 
todos com urn bom dia e agradecendo a Deus pela oportunidade de participar de urn momento que 
considerou impar na Camara Municipal de Sao Luis Gonzaga do Maranhao. Destacou o trabalho 
desenvolvido pela Casa Legislativa, enfatizando o compromisso coletivo dos vereadores em atender 
as demandas da popula^ao do municipio. Em seguida, parabenizou todas as mulheres 
homenageadas, mencionando, de forma especial, Dona Antonia Canute, vereadora com mais 
mandates na Casa, alem das vereadoras Marilene e Neide, reconhecendo o esforgo diario dessas 
mulheres na luta por uma sociedade melhor. Ressaltou ainda a importancia das homenageadas 
presentes, representando diversos setores como sindicato, saude, educagao e a sociedade civil, 
contribuindo significativamente para o desenvolvimento da cidade. O presidente tambem fez 
men^ao a uma mulher que ja nao se encontra presente, mas que, segundo ele, seria digna da 
homenagem. Em urn momento mais pessoal, prestou homenagem a sua mae, Dona Josefa, e a sua 
madrasta, destacando a gratidao por ambas e reconhecendo o papel fundamental que 
desempenharam em sua vida. Tambem parabenizou sua futura esposa, Vivi, mae de seu filho Jose 
Neto. Prosseguindo, reconheceu o trabalho das mulheres que atuam na Camara Municipal, com 
destaque para a diretora da Casa, Dona Antonia, elogiando sua dedica^ao, disponibilidade e 
compromisso com as atividades legislativas. Citou ainda Dona Marinete, ausente na ocasiao, 
ressaltando sua trajetoria e contribui^ao politica no municipio, estendendo a homenagem a ela e a 
sua irma Edilene. Ao final, o presidente destacou a importancia da continuidade da homenagem nos 
anos seguintes, reforgando que se trata de um projeto de lei que deve ser cumprido anualmente. 
Demonstrou satisfa^ao por ter participado do inicio dessa iniciativa durante sua gestao e desejou 
que os futures gestores mantenham e ampliem essa valoriza^ao. Encerrou agradecendo a todos e 
desejando que Deus aben^oasse a cada presente. A cerimonialista Loyse Jeronimo declarou que 
este e um dia especial de reconhecimento e gratidao. Saudou com carinho todas as mulheres 
Gonzaguense presentes, destacando-as como verdadeiras protagonistas da histdria local. Estendeu 
tambem a sauda^ao aos convidados e autoridades que prestigiaram a sessao solene, ressaltando 
que suas presents tornaram o momento ainda mais significative. Na ocasiao, foram escolhidas
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algumas mulheres que fazem parte dessa trajetdria para receberem uma justa homenagem, como 
forma de valorizagao e respeito por tudo o que representam. Destacou que esse reconhecimento 
simboliza a fonja e a importancia de cada uma delas. Em seguida, apresentou as homenageadas: 
Ana Regina Costa Rodrigues, Antonia Hermenegilda Canuto, Carmen Lucia dos Santos Malhao, Celia 
Ferreira de Oliveira Costa, Serie Santana dos Santos, Clemilda Santos Miranda, Esperanza Parga da 
Silva, Francisca Moreira Brazil da Pais (mais conhecida como Dona Mocinha), Ivete Damas dos 
Santos, Isabel Matos Morais, Joana Alves Santos, Leda Miranda Carvalho, Lucy Jane Souza da Costa 
(irma Luci), Luizete Santos Moraes Araujo, Maria Canuto dos Anjos (conhecida como Dona 
Marineusa), Maria da Concei^ao Alves Furtado, Maria Eva de Souza Gomes (carinhosamente 
chamada de Tia Eva), Maria Jose Bogea de Paulo, Maria Jose Carvalho, Jose Vieira Duarte, Maria 
Rosineide Pereira de Souza, Marina Paiva Lima e Sandra Ramos. Por fim, informou que a palavra 
seria concedida a procuradora da mulher, a vereadora Marilene Jeronimo. A vereadora Marilene 
Jeronimo iniciou sua fala cumprimentando a todos e expressando gratidao a Deus pelo memento 
sublime de celebragao da vida, especialmente da vida das mulheres tao importantes para a cidade. 
Destacou que este e o primeiro ano do projeto, ressaltando que, com certeza, outras homenageadas 
virao em edi^oes futuras. Dirigiu-se ao presidente da Casa, as vereadoras e vereadores, as 
autoridades presentes, as funcionarias, as mulheres homenageadas, aos convidados, senhoras e 
senhores, afirmando que, com profunda gratidao e responsabilidade, ocupava a tribuna na 
qualidade de procuradora da mulher para celebrar a sessao solene em homenagem as mulheres de 
Sao Luis Gonzaga do Maranhao. Explicou que a Procuradoria da Mulher foi criada com a missao de 
defender, promover e garantir os direitos das mulheres, alem de fortalecer sua participa^ao politica 
e social, destacando que esse proposito se concretizava naquele momento. Ressaltou o valor, a 
for^a e a contribui^ao de cada mulher homenageada para o desenvolvimento do municipio. 
Enfatizou que cada homenageada representa nao apenas uma trajetdria individual, mas tambem a 
luta coletiva de muitas outras mulheres que, frequentemente de forma silenciosa, contribuem 
diariamente para a constru^ao de uma sociedade mais justa, solidaria e humana. Pontuou que o 
projeto de resolu^ao nao se trata apenas de um ato formal, mas de urn gesto simbolico e politico 
que reafirma o compromisso da Casa Legislativa e da Procuradoria da Mulher com a igualdade de 
genero, o combate a violencia contra as mulheres e a valoriza^ao da presenga feminina em todos 
os espa^os de decisao. Destacou ainda que a solenidade tambem deveria servir como um chamado 
a reflexao, ressaltando que ainda ha muito a ser conquistado, como a amplia^ao dos espa^os 
politicos, o fortalecimento das redes de apoio e a garantia de que nenhuma mulher seja deixada 
para tras. Em nome da Procuradoria da Mulher, representada por ela como titular e pela vereadora 
Neide Lisboa como adjunta, agradeceu a todas as mulheres que aceitaram o convite e receberam a 
homenagem, afirmando que elas sao inspira^ao, resistencia e esperan^a. Por fim, dedicou a sessao 
a sua mae, a quern descreveu como uma guerreira e fonte de inspira^ao, nao apenas para ela, mas 
tambem para outras mulheres, e encerrou agradecendo a presen^a de todos. A cerimonialista 
Loyse Jeronimo anunciou que a palavra seria concedida a procuradora adjunta da mulher, 
Marineide Lisboa. A vereadora Marineide Lisboa iniciou sua fala cumprimentando a todos e
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agradecendo primeiramente a Deus pela oportunidade de participar de um momento tao 
importante. Deu boas-vindas a todas as mulheres presentes e afirmou estar emocionada e 
profundamente grata por celebrar a ocasiao ao lado de tantas mulheres que descreveu como 
bonitas, guerreiras, fortes e representativas, destacando que cada uma representa a outra. 
Ressaltou que aquele era um momento muito significative e, assim como ja mencionado pela 
vereadora e procuradora da mulher, Marilene Jeronimo, tratava-se do primeiro de muitos 
encontros, afirmando que a solenidade devera acontecer todos os anos, independentemente de 
quern esteja a frente da Procuradoria da Mulher. Agradeceu especialmente a duas mulheres vindas 
da zona rural que a acompanhavam: Maria Antonia, da comunidade Pedrinha, representando a 
regional Poto Velho, e Marinete, catequista da comunidade Sao Francisco, representando a regional 
Monte Verde. Destacou que, embora nao estivessem sendo homenageadas naquele momento, sao 
mulheres que futuramente poderao receber tai reconhecimento. Tambem mencionou a presenga 
de uma amiga homenageada, Conceigao, refor^ando a importancia da participagao de todas. Em 
seguida, destacou a data da sessao solene, realizada em 31 de margo, em homenagem as mulheres 
Gonzaguenses de Sao Luis Gonzaga do Maranhao. Afirmou ser uma grande honra, como 
procuradora adjunta da mulher e vereadora do municipio, participar da solenidade em alusao ao 
mes da mulher, sob o lema "Celebrar a mulher e celebrar a vida". Enfatizou que o momento 
representa o reconhecimento da for^a, coragem e contribui^ao indispensavel das mulheres na 
construgao de uma sociedade mais justa, igualitaria e humana. Ressaltou que, em todos os espa^os 
que ocupam — na familia, no trabalho, na educa^ao, na cultura e na vida publica — as mulheres 
demonstram diariamente sua capacidade de transformar realidades e promover o desenvolvimento 
do municipio. Destacou ainda que mais de 20 mulheres estavam sendo homenageadas por suas 
trajetdrias, histdrias de vida e relevantes services prestados a comunidade, simbolizando tantas 
outras mulheres guerreiras que enfrentam desafios com dignidade e determinaejao, contribuindo 
para um futuro melhor. Por firn, afirmou que a homenagem e um gesto de respeito, valorizagao e 
gratidao, e que, mais do que celebrar, o momento reafirma o compromisso com a defesa dos 
direitos das mulheres, a promoQao da igualdade e o fortalecimento das politicas publicas que 
garantam mais oportunidades e dignidade para todas. Encerrou expressando seu agradecimento. A 
cerimonialista Loyse Jeronimo anunciou que, naquele momento, seriam realizadas as leituras das 
breves biografias e o destaque das contribui^oes de cada homenageada. Para dar inicio, convidou 
Ana Regina Costa Rodrigues a se apresentar. Ana Regina iniciou sua fala cumprimentando a todos 
com um bom dia e, emocionada, comentou sobre sua sensibilidade, dizendo que costuma se 
emocionar facilmente. Agradeceu de cora^ao a todos os seus convidados e a todos os presentes, 
encerrando com um sincere agradecimento. A cerimonialista Loyse Jeronimo leu a biografia da 
senhora Ana Regina. A cerimonialista Loyse Jeronimo deu continuidade a programagao, 
anunciando o prosseguimento das homenagens e convidando Antonia Hermenegilda Canute a se 
apresentar. Logo em seguida fez a leitura de sua biografia. A vereadora Antonia Canuto iniciou sua 
fala destacando que, naquele dia especial, gostaria primeiramente de agradecer a Deus. Em seguida, 
expressou sua gratidao a procuradora Marilene Jeronimo pela realizagao do evento em homenagem
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as mulheres presentes. Cumprimentou e parabenizou todas as mulheres presentes, desejando-lhes 
boas-vindas a Casa Legislative. Ressaltou que todas ali sao mulheres responsaveis, que cumprem 
seus deveres com o povo de Sao Luis Gonzaga, afirmando conhece-las de perto e reconhecendo o 
compromisso de cada urn. Declarou sentir-se honrada em participar daquele momento promovido 
pela Procuradoria da Mulher, que celebra e reconhece a for^a das mulheres do municipio. Destacou 
que a homenagem a emocionava profundamente, pois nao representava apenas a si, mas todas as 
mulheres guerreiras de Sao Luis Gonzaga do Maranhao. Enfatizou que ser mulher e enfrentar 
desafios diarios, cuidar da familia, trabalhar e lutar por direitos, mantendo sempre a fe e a 
esperan$a. Ressaltou que as mulheres da cidade sao exemplos de coragem, determinagao e amor, 
atuando como maes, professoras, agricultoras, comerciantes, servidoras publicas e lideres 
comunitarias, contribuindo diretamente para o desenvolvimento do municipio. Afirmou receber a 
homenagem com gratidao e humildade, destacando que sua trajetoria e marcada pelo 
compromisso com as pessoas, com a educa^ao, com o service comunitario e com a luta por 
melhorias para a populate. Como vereadora, disse ter orgulho de representar cada mulher 
Gonzaguense na Casa Legislativa. Pontuou ainda que a homenagem refor^a a importancia de 
ampliar os espa^os para as mulheres na politica, bem como garantir mais respeito, oportunidades 
e valoriza^ao, ressaltando que, quando a mulher ocupa seu espago, toda a sociedade cresce junto. 
Parabenizou a Procuradoria da Mulher pela realizagao do evento e agradeceu a presenga de todas, 
afirmando que sao fonte de inspiragao, forga e fundamentals para a construgao de uma Sao Luis 
Gonzaga cada vez melhor. Por firn, desejou que Deus abengoe todas as mulheres do municipio e 
pediu que Maria Santissima as cubra com seu manto, destacando-a como exemplo de fe, forga e 
coragem, encerrando sua fala com agradecimentos. A cerimonialista Loyse afirmou que queria 
deixar em aberto que, caso algum familiar desejasse ler a biografia da homenageada, poderia ficar 
a vontade. A homenageada naquele momento era Celia de Oliveira Costa. Afilha da senhora Celia 
de Oliveira Costa fez a leitura da biografia. Em seguida, a cerimonialista Loyse declarou que, dando 
seguimento as homenagens, a proxima seria para Ceris Santana dos Santos, que nao pode 
comparecer por problemas pessoais de saude, mas que seria representada por sua filha Regia. Loyse 
fez a leitura da biografia da senhora Ceris Santana dos Santos, explicou que ela nao estava presente 
e mostrou a foto da homenageada. Logo apos, Loyse chamou a frente Clemilda Santos Miranda e 
perguntou se havia algum familiar que gostaria de fazer a leitura da biografia. Como nao houve 
manifestagao, Loyse mesma fez a leitura da biografia da senhora Clemilda Santos Miranda. A 
cerimonialista prosseguiu anunciando que a proxima homenageada era Esperanga Parga da Silva. 
Loyse explicou que se tratava de sua avd e que se emocionava ao falar dela, pois, por questbes de 
saude e mobilidade reduzida, nao pdde estar presente. Ressaltou que todos conheciam dona 
Esperanga como uma mulher de fe, alegre e sempre positiva, e lamentou que ela nao estivesse ali 
para ver a homenagem. Loyse disse que levaria para ela a flor e o trofeu, ja que sua mobilidade 
estava bastante comprometida. Loyse fez a leitura da biografia de sua avd Esperanga Parga da Silva 
e pediu desculpas pela emogao, afirmando que era impossivel conter-se, pois sua avd sempre foi a 
base e o chao da familia. Recuperando o fdlego, Loyse anunciou a proxima homenageada: Francisca
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Moreira Brazil da Pais, conhecida como Dona Mocinha. Chamou sua neta Isabela Brazil para fazer a 
leitura da biografia. Isabela Brazil fez a leitura da biografia de sua avo e, ao finalizar, declarou que 
a considerava uma mulher muito forte, como uma segunda mae, ja que sua propria mae nao morava 
ali. Disse que seu apoio sempre foi dona Mocinha e que a homenagem representava tudo o que ela 
era como mulher, mae, esposa e religiosa, admirada pela comunidade. Na sequencia, a 
cerimonialista Loyse anunciou a homenagem a dona Ivete Damas dos Santos, cuja biografia foi lida 
por um familiar. Depois, a cerimonialista chamou Isabel Matos Morais e convidou Manoelina para 
fazer a leitura da biografia. A senhora Manoelina fez a leitura, e Dona Isabel declarou estar feliz 
diante da plateia, relatou que trabalhou muitos anos ate chegar ali e que, apos a aposentadoria, 
vivia rodeada de seus oito filhos, correligionarios, conterraneos, amigos e parentes. Agradeceu a 
Deus pela vida que tinha e contou que, ao casar-se, o padre perguntou por que tantos "Morais", ja 
que ela ja era Morais e entrou para a familia Morais Ramos, ficando "Morais Morais". Finalizou 
agradecendo. A cerimonialista Loyse prosseguiu chamando Joana Alves Santos e perguntou se 
algum familiar gostaria de fazer a leitura. Sua filha Cassia fez a leitura da biografia. Dona Joana 
agradeceu primeiramente a Deus por estar presente diante de tantos acontecimentos e, em 
seguida, agradeceu a casa e as pessoas presentes, parabenizandotodos e agradecendo pelo convite. 
A cerimonialista chamou entao Leda Miranda Carvalho, cuja filha Carliane fez a leitura da biografia. 
Dona Leda agradeceu a Camara de Vereadores pela homenagem, disse que a recebia com gratidao 
e humildade, relatou que sua vida nao foi facil, mas que estava feliz gramas a Deus. Agradeceu a 
familia, especialmente filhas e netos, e afirmou que a homenagem era um sinal de que devemos 
lutar e acreditar nos sonhos. Na sequencia, a cerimonialista Loyse chamou Lucijane Sousa da Costa, 
conhecida como Irma Luci. Sua filha Messias fez a leitura da biografia e cumprimentou a todos em 
nome da vereadora Marilene Jeronimo. Messias parabenizou todas as mulheres de Sao Luis 
Gonzaga pelo Dia Internacional da Mulher e destacou que muitas outras poderiam ser 
homenageadas. A senhora Lucijane agradeceu primeiramente a Deus e dedicou toda honra a Ele. 
Disse que ouvir sua histdria a fez lembrar de lutas, desafios e vitorias, e que receber a homenagem 
era uma grande honra compartilhada com familia e amigos. Parabenizou todas as mulheres 
homenageadas e citou Proverbios 31:25: "For^a e dignidade sao os seus vestidos e ela sorri diante 
do future". Agradeceu a populagao de Sao Luis Gonzaga, mencionou o pastor Gerson e relatou a 
emogao pelo carinho recebido pela comunidade. Agradeceu tambem ao senhor Ubiracir, a 
vereadora Marilene e as irmas presentes, afirmando que levaria todos em seu cora^ao. A 
cerimonialista Loyse interrompeu o protocolo para explicar que, inicialmente, as leituras seriam 
feitas apenas por ela, mas que, apos pedidos de familiares, decidiu abrir espa^o para que eles 
participassem. Disse que, caso algum familiar das primeiras homenageadas quisesse fazer a leitura, 
a oportunidade estava aberta. Depois, Loyse fez a leitura da biografia de Luizete Santos Morais 
Araujo. A senhora Luizete declarou, com o coragao cheio de gratidao a Deus, que estava ali no meio 
de todos, naquela maravilhosa festa, nesse encontro lindo promovido pela Camara, atraves da 
vereadora Marilene, da senhora Neide e de todos os vereadores da casa. Agradeceu ao presidente, 
que sempre a recebia com carinho, e a amiga Neide. Disse: "Minha amiga, um projeto desse,
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fidedigno, um projeto que bateu forte nos cora^oes de todos nos. Reconhecer a importancia de uma 
mulher, principalmente da mulher gonzaguense. Eu gostaria muito de me alongar, mas nao vou." 
Relatou que, desde quando a irma a chamou para cantar, pensou que nao iria conseguir, pois a 
cangao "Maria, Maria, Maria" retratava muito da vida de sua mae, dona Almerinda Santos de 
Morais, conhecida como tia Candoca. Explicou que sua mae foi formada na Universidade da Vida , 
dedicando-se as artes culinarias para sustentar a familia, ja que seu pai havia se separado dela. 
Concluiu dizendo que, apesar das dificuldades enfrentadas por ela e seus irmaos, Deus foi 
misericordioso e I he deu de presente o grande homem Cosmo, seu esposo, alem de seus tres filhos: 
Robert Franklin, Cosmo Segundo e Rafael Luiz, e seus netos. Agradeceu a todos e afirmou que aquele 
memento em Sao Luis Gonzaga, na Camara, era fidedigno e entregue as maos de Deus. Finalizou 
agradecendo a amiga Marilene e destacando que cada mulher presente trazia um historico e um 
aprendizado para a nova gera^ao da terra amada, Sao Luis Gonzaga. Desejou que Deus continuasse 
abengoando a todos, a casa, a cidade e os familiares. A cerimonialista Loyse anunciou entao a 
proxima homenageada, Maria Canute dos Anjos, conhecida como dona Marineusa . Seu neto 
Teves fez a leitura da biografia da senhora Maria Canute dos Anjos. A senhora Maria Canute 
cumprimentou a todos com um bom dia a todos. Agradeceu primeiramente a Deus por aquele 
momento lindo e especial, afirmando que so nao era melhor porque gostaria que durasse tres dias. 
Disse que aquele era o melhor projeto que ja havia visto em Sao Luis Gonzaga. Apesar de estar 
cansada, explicou que precisava falar, pois era uma mulher que nao queria ser outra pessoa, era ela 
mesma, Marineusa, com coragem e fe sobrando. Agradeceu a vereadora Marilene por lembrar dela 
e disse que nao estava ali para aparecer, mas porque se sentia feliz em ver tantas pessoas reunidas, 
inclusive algumas que ja nao conhecia mais. Contou que viera do Ceara "dentro do jaca, em cima 
do caminhao", acompanhada do esposo e dos filhos, que considerava seus trofeus. Disse que outros 
trofeus lhe foram dados por Jesus em Sao Luis Gonzaga, cidade que amava mais do que o proprio 
Ceara. Declarou que o povo de Sao Luis Gonzaga era sua familia: os mais jovens como netos e os 
mais velhos como irmaos. Afirmou que estudou, trabalhou, teve filhos e agora via seus netos se 
formando ali. Finalizou agradecendo a Deus e dizendo que amava Sao Luis Gonzaga. A cerimonialista 
Loyse prosseguiu, chamando a proxima homenageada, Maria da Concei^ao Alves Furtado. A 
senhora Maria Leide iniciou a leitura da biografia da senhora Maria da Conceigao Alves Furtado, e 
Maria Lucia concluiu a leitura. A senhora Maria da Concei^ao Alves Furtado declarou que e timida 
e quando chega na Casa, se nao anotar no papel, foge tudo. Agradeceu primeiramente a Deus e a 
Nossa Senhora Maria Santissima, depois a vereadora Marilene, a Neide Lisboa, ao presidente e a 
todas as mulheres presentes, ressaltando que cada uma tinha sua historia e sua luta. Agradeceu 
tambem ao tecnico de campo Lucas Casimiro, a assessors Vanessa Meco, as mulheres das usinas de 
fibra, a amiga Maria Antonia e a todos os presentes. Destacou a importancia da familia, 
agradecendo as irmas e ao filho Matheus, que registrava o momento. Disse que sua mae teve 14 
filhos e criou 10, e que ela era a ca^ula, muito mimada pela familia. Relatou que sua mae faleceu 
em 2017, deixando 63 netos e 45 bisnetos. Afirmou ser mae de tres filhos: Matheus, Airon Furtado 
e Arias Silva Lima Junior. Agradeceu as irmas, a costureira que fez seu traje, e aos amigos. Como
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agricultora e quebradeira de coco, falou da importancia da mae terra e da agroecologia, destacando 
que plantar sem veneno significava alimento saudavel e consumo consciente. Disse que estava all 
nao apenas pelas mulheres vivas, mas tambem pelas que ja morreram, foram assassinadas ou 
sofrem violencia, e pediu apoio dos vereadores e autoridades para a luta das mulheres. Ressaltou 
que a luta nao era so das mulheres, mas tambem dos homens, e que era precise uniao para acabar 
com a violencia. Emocionada, lembrou das mulheres agredidas e oprimidas, e afirmou: "Eu sou 
quebradeira de coco, eu sou artesa, eu sou boleira. Eu fago bolo e vendo. Se voces quiserem, os 
melhores bolos sao os da Concei^ao, o melhor da regiao." Finalizou agradecendo a todos e dizendo 
que aquele momento tambem era oportunidade de fazer propaganda. A cerimonialista Loyse, 
dando continuidade a cerimonia, falou que, conforme havia mencionado no inicio. Informou que 
realizou as leituras e que algumas pessoas a procuraram com o desejo de prestar uma breve 
homenagem a seus familiares. Em seguida, convidou Denise Miranda. A senhora Denise Miranda 
iniciou sua fala cumprimentando a todos com um bom dia. Informou que nao se alongaria, 
considerando o horario e a proximidade do almo^o, mas ressaltou que nao poderia deixar de 
participar de um momento tao significativo. Destacou a importancia do evento, que reconhece as 
mulheres gonzaguenses ainda em vida, permitindo que elas escutem e participem como 
protagonistas. Dirigindo-se a sua mae, mencionou, de forma emocionada, que, apesar de sua 
timidez, ela nao estava sozinha, mas cercada por mulheres gonzaguenses que a conheciam ha muito 
tempo. Expressou sua emo^ao ao vivenciar aquele momento, enfatizando o significado de estar 
diante de sua mae, aos 63 anos, e tambem na presenga de Antonio Jose Nogueira Miranda, o que 
tornava a ocasiao ainda mais especial. Afirmou que ela e os demais sao fruto dos ensinamentos de 
sua mae, que, embora nao goste de falar em publico, a incentivou a se expressar. Aproveitou para 
parabenizar todas as homenageadas e destacou que sua trajetoria foi marcada pela convivencia 
com mulheres fortes, como dona Joana e dona Maria Jose, entre tantas outras com quern trabalhou 
e aprendeu. Relatou ainda que, inspirada por essas mulheres, segue estudando aos 63 anos e que, 
quando alguem faz comentarios irdnicos sobre isso, recorda-se dos exemplos recebidos. Finalizou 
ressaltando o ensinamento de sua mae de que a educate e o principal caminho para a evolugao, e 
agradeceu a todos. Em seguida, a cerimonialista Loyse comentou que, embora o horario estivesse 
se estendendo, as historias compartilhadas eram muito bonitas e mereciam ser ouvidas e lidas. 
Informou que a senhora Marina Paiva Lima nao pode comparecer e questionou se alguem gostaria 
de realizar a leitura. Posteriormente, realizou a leitura da biografia de dona Marina Paiva Lima. 
Dando continuidade, a cerimonialista anunciou a proxima homenageada, Maria Eva de Souza 
Gomes, carinhosamente conhecida como tia Eva. Na sequencia, a filha Leticia realizou a leitura da 
biografia da referida homenageada. A senhora Maria Eva de Souza Gomes iniciou sua fala 
agradecendo e demonstrando felicidade por estar presente no projeto, que elassifieou como 
importante e bonito. Emocionada, destacou estar com o cora^ao acelerado e reiterou seus 
agradecimentos. Em seguida, a cerimonialista Loyse falou que a senhora Maria Jose Bogea de Paulo 
nao fez uso da palavra, optando por solicitar que sua prima, Luizete, realizasse a leitura de sua 
biografia. Dando continuidade, a senhora Maria Jose Vieira Duarte iniciou sua fala pedindo
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desculpas pelo nervosismo e cumprimentou o presidente da Casa, os vereadores e vereadoras, as 
homenageadas e o publico presente, incluindo aqueles que acompanhavam pelas’redes sociais da 
FM Sucesso. Destacou que, para ela, era um prazer relembrar sua trajetoria junto ao sindicato dos 
trabalhadores e trabalhadoras rurais, ressaltando as dificuldades enfrentadas por essa classe, 
especialmente pelos quebradores de coco. Relatou com orgulho sua atuagao de quatro anos como 
presidente do sindicato, periodo marcado por desafios, preconceito e discriminagao, sobretudo por 
ter sido a primeira mulher a ocupar o cargo desde a fundagao da instituigao, em 1971. Enfatizou 
que, apesar das dificuldades, conseguiu veneer com fe em Deus e apoio dos trabalhadores e 
trabalhadoras rurais. Ressaltou ainda as conquistas realizadas durante sua gestao, como a 
constru^ao de uma sede adequada com auditdrio, destacando que anteriormente as reunibes 
aconteciam em espagos cedidos, como o auditdrio municipal, igrejas e outros locals. Agradeceu as 
pessoas que contribuiram nesse processo e reafirmou que as mulheres sao vencedoras, desde que 
perseverem e confiem em Deus. Finalizou agradecendo a todos e pedindo desculpas pelo 
nervosismo. Na sequencia, a senhora Maria Rosineide Pereira de Sousa cumprimentou o publico 
e, de forma breve, destacou sua timidez, afirmando ser uma mulher de poucas palavras e muitas 
atitudes. Agradeceu primeiramente a Deus por sua trajetoria de vida, relembrando as dificuldades 
enfrentadas, como o fato de ter andado descal^a e nao ter frequentado a escola. Apesar disso, 
afirmou ser feliz e grata por tudo, especialmente por sua familia. Demonstrou carinho por sua mae, 
irma e demais familiares, e agradeceu pelo convite recebido. Recordou tambem pessoas 
importantes em sua trajetoria profissional que ja faleceram, como dona Concei^ao Paulino, a quern 
considerava sua mestra, alem de outras colegas de trabalho, ressaltando a importancia que tiveram 
em sua vida. Finalizou expressando gratidao. Em seguida, a senhora Maria Sandra Ramos iniciou 
sua fala agradecendo a Deus e a Nossa Senhora, reconhecendo a homenagem com gratidao e honra. 
Destacou a importancia de valorizar a luta diaria das mulheres em diferentes papeis sociais, 
afirmando que as mulheres sao forga, luz, esperan^a e resistencia. Agradeceu a Camara Municipal 
pela homenagem e ressaltou que celebrar as mulheres e celebrar a vida. Posteriormente, a 
cerimonialista Loyse falou que, para encerrar as homenagens, seria feita referencia a senhora Maria 
Jose Carvalho, que nao pode comparecer, sendo representada por dona Toinha. Dando 
continuidade a sessao solene, foi convidada a integrante da Academia Gonzaguense de Letras, 
Manoelina Moraes, para declamar a poesia de autoria de Jose Gomes, intitulada "A For^a da 
Mulher", a qual tambem foi musicada. Na sequencia, Jose Gomes fez uso da palavra, 
cumprimentando os presentes e agradecendo o convite. Destacou a importancia da lei que institui 
a comemoragao anual em homenagem as mulheres e ressaltou a relevancia de discutir a violencia 
contra a mulher, especialmente a violencia psicologica, que, segundo ele, e uma das mais dolorosas. 
Enfatizou que a mulher representa resistencia, for^a, fe e esperanga, e deve ser reconhecida como 
tai. Tambem mencionou a representatividade feminina na Camara de Sao Lufs Gonzaga, destacando 
o numero expressive de vereadoras em relagao a popula^ao. Em seguida, foi convidado o professor 
Rosenildo Marques para apresenta^ao musical. Apos isso, a cerimonialista Loyse agradeceu a Deus 
pela condu^ao da sessao, a vereadora Marilene pelo convite e aos presentes, parabenizando todas
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as mulheres homenageadas. Na sequencia, passou a palavra ao presidente da Casa. O presidente 
Greison iniciou sua fala parabenizando a Camara pelo evento e destacou a importancia de valorizar 
historias de vida de mulheres que sao exemplos para a sociedade. Compartilhou reflexoes sobre 
supera^ao, ressaltando que trajetorias dificeis geram conquistas significativas e servem de 
inspiragao para as novas gera^bes. Parabenizou todas as homenageadas e afirmou o compromisso 
de realizar eventos ainda mais significativos nos anos seguintes. Finalizou agradecendo a presenga 
de todos e destacando que a Casa Legislativa pertence a populagao. Em seguida, a vereadora Toinha 
Canuto parabenizou as mulheres presentes, destacando Iagos de amizade, convivencia e admiragao 
construidos ao longo dos anos. Citou diversas mulheres com quern compartilhou momentos de vida, 
estudo e trabalho, reforgando o carinho e respeito por todas. Finalizou desejando saude, felicidade 
e bengaos a todos. A vereadora Marineide Lisboa, por sua vez, agradeceu a presenga dos 
participantes e destacou o sentimento de gratidao pelo sucesso do evento, mesmo reconhecendo 
possiveis falhas por se tratar da primeira edigao. Ressaltou o trabalho da vereadora Marilene na 
organizagao e expressou o desejo de continuidade do projeto nos anos seguintes. Por fim, a 
vereadora Marilene destacou sua gratidao a Deus e reafirmou seu compromisso com a valorizagao 
das mulheres de Sao Luis Gonzaga. Enfatizou que o projeto visa reconhecer, em vida, a contribuigao 
das mulheres para a sociedade, e que novas edigoes permitirao ampliar as homenagens. 
Demonstrou emogao ao relembrar as historias compartilhadas e reforgou que a valorizagao da 
mulher deve acontecer diariamente. Agradeceu o apoio do presidente da Casa e concluiu 
ressaltando que celebrar a mulher e celebrar a vida. Para encerrar, foi reforgada a mensagem de 
combate a violencia contra a mulher e declarada oficialmente encerrada a sessao solene, sob a 
protegao de Deus, seguida do convite para registro fotografico oficial com todos os presentes.
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